Общая характеристика состояния научно-исследовательской работы студентов за 2015 год
Кафедра психологии и социальной педагогики:

1. Доклады на научно-практических конференциях – 379, из них:

- на международных – 2.

- на всероссийских – 48

- на внутривузовских – 16.
- на научно-практической конференции студентов по результатам научных исследований выступило 115 студентов.

Участие студентов в различных конференциях и семинарах:

- на международных – 1.

1. Шипова Т.В. Изучение особенностей эмоциональной устойчивости старшеклассников, обучающихся в различных типах школ / Т.В. Шипова // Актуальные проблемы формирования культуры интеллектуального труда будущих специалистов: тенденции, традиции,  опыт: сб. науч. ст. Международной науч.-практич. конф. – Павлодар: ПГПИ, 2015. – Т. 1. – С. 272–276. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Иванова И.П.);

2. Шипова Т.В. Изучение эмоциональной устойчивости старшеклассников // VII международная студенческая электронная научная конференция «Студенческий научный форум 2015» – www.scienceforum.ru/2015/1348/9138 . (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Иванова И.П.).

– на всероссийском – 48

1.
Кузьмичева Л.М. Содержание этнопедагогической деятельности школьного психолога / Л.М. Кузьмичева // Материнская педагогика : сборник научных статей / отв. ред. В. П. Ковалев, В. И. Бычков. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 85–88. (Научный руководитель: д-р пед. наук, профессор М.Г. Харитонов).

2.
Карпова И.Н. Малообеспеченная семья как объект социальной работы / И. Н. Карпова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 3–6. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Романова Т.В.).

3.
Терентьева С.Л. Технологии социальной работы с пожилыми людьми / С.Л. Терентьева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 15–18. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Романова Т.В.).

4.
Александрова М.А. Коррекция страхов у младших школьников методами арт-терапии / М.А. Александрова  // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 18–20. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Патеева О.В.).

5.
Васильева Е.Ю. Коррекция агрессивного поведения у подростков методами сказкотерапии / Е.Ю. Васильева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 21–25. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Патеева О.В.).

6.
Дмитриева А.А. Коррекция познавательных процессов младших школьников в учебной деятельности / Дмитриева А.А. // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 26–29. (Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Славутская Е.В.).

7.
Елизарова Е.Н. Изучение и коррекция тревожности спортсменов перед соревнованиями / Е.Н. Елизарова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 30–33. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Патеева О.В.).

8.
Емельянова С.Л. Взаимосвязь стратегий поведения в конфликте с социально-психологическим климатом в коллективе / С.Л. Емельянова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 33–37. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернова О.В.).

9.
Зайцева С.В. Психолого-педагогическая деятельность  по выявлению страхов в младшем  школьном возрасте / С. В. Зайцева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 37–41. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Петрова И.Н.).

10.
Макарова К.О. Психолого-педагогические условия формирования познавательной активности детей младшего школьного возраста / И.О. Макарова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 46–48. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернова О.В.).

11.
Морозова И.О. Изучение и коррекция тревожности младших подростков / И.О. Морозова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 48–51. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Патеева О.В.).

12.
Мулгачев Л.Н. Влияние уровня проявления тревожности подростков на успешность в учебной деятельности /  Л.Н. Мулгачев // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 51–53. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Горбунова Т.В.).

13.
Мухина Н.Ю. Психологические особенности воспитания единственного ребенка в семье / Н.Ю. Мухина // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 53–56. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернов С.А.).

14.
Павлова К.А. Развитие интеллекта в младшем школьном возрасте / К.А. Павлова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 56–59. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернов С.А.).

15.
Рыбкина Т.В. Готовность младших школьников к переходу в среднюю школу / Т.В. Рыбкина // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 60–63. (Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Славутская Е.В.).

16.
Столярова Е.Н. Влияние типов семейных отношений на формирование Я - концепции подростка / Е.Н. Столярова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 64–66. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернова О.В.).

17.
Юркина Л.В. Развитие креативных способностей младших школьников / Л.В. Юркина // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 66–69. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Иванова И.П.)

18.
Андреева О.Л. Влияние стиля семейного воспитания на развитие личности подростка / О.Л. Андреева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 69–72. (Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Славутская Е.В.)

19.
Антонова Р.Е. Технологии работы с молодежью / Р.Е. Антонова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 72–77. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернов С.А.)

20.
Буланова Н.П. Социально-психологическая адаптация первоклассников к школе / Н.П. Буланова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 78–80. (Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Славутская Е.В.)

21.
Васильева И.В. Методы воздействия семьи на подростков / И.В. Васильева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 80–83. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернова О.В.)

22.
Иванова Д.Н. Социально-педагогические аспекты формирования социальной активности у молодежи / Д.Н. Иванова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 83–89. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернов С.А.)

23.
Кондрашова Е.В. Технология социальной работы с детьми с девиантным поведением / Е.В. Кондрашова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 89–91. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Горбунова Т.В.)

24.
Куракова Е.М. Технология социальной работы  с детьми с ограниченными возможностями  в ДОУ / Е.М. Куракова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 92–93. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Шубникова Е.Г.)

25.
Ларева Е.Н. Влияние школьного обучения на развитие самооценки ребенка / Е.Н. Ларева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 93–96. (Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Славутская Е.В.)

26.
Матвеева Е.Ю. Деятельность психолога на этапе адаптации первоклассников к школе / Е.Ю. Матвеева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 96–98. (Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Славутская Е.В.)

27.
Мингалиева Н.И. Особенности работы практического психолога с одаренными детьми в образовательном учреждении / Н.И. Мингалиева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 99–102. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернова О.В.)

28.
Михайлова Ю.Г. Технология социальной работы  с безработными гражданами / Ю.Г. Михайлова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 103–105. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Горбунова Т.В.)

29.
Николаева А.С. Школьная дезадаптация как предмет психологического исследования / А.С. Николаева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 105–107. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернов С.А.)

30.
Николаева Г.А. Влияние типа семейных отношений на формирование «Я-концепции ребенка» / Г.А. Николаева // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 108–110. (Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Чернова О.В.)

31.
Павлова Е.В. Влияние ценностных ориентаций старших школьников на их профессиональное самоопределение / Е.В. Павлова // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сборник научных статей : в 2 ч. Ч. 2. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова, Т.В. Горбунова, Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 110–114. (Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Славутская Е.В.)

32.
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Итоги Дней науки студентов:

Следующие студенты заняли призовые места:

1 место – Петрова Кристина Сергеевна, ППФ, 4 курс; 

2 место – Филиппова Халида Мехман Кызы, ППФ, 4 курс; 

3 место – Николаева Анна Витальевна, ППФ, 4 курс.

К награждению Почетной грамотой университета:

1. Дмитриева Анна Александровна, ППФ, 4 курс.

К вынесению благодарности:

1. Семенова Вероника Васильевна, ППФ, 4 курс;

2. Павлова Ксения Александровна, ППФ, 4 курс.

3. Научные публикации студентов – 65.

4. Дипломы и грамоты и т.п., полученные  студентами на конференциях, конкурсах, олимпиадах, выставках, всего – 20.

5. Студенты факультета участвовали в 4 студенческих олимпиадах, всего – 150. 
На кафедре были проведены 2 предметные олимпиады по психологии (07.04.2015) и социальной педагогике (16.04.2015), всего участников  было 140 человек.  44 студента заняли призовые места.

Под руководством Петровой И.Н., Черновой О.В. 11 студентов 25 ноября 2015 г. в рамках регионального фестиваля студентов и молодежи «Человек. Гражданин. Ученый (ЧГУ 2015 г.)» принимали участие в олимпиаде в ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет им.  И.Н. Ульянова». По результатам олимпиады команда получила дипломы за II общекомандное место.
Студентка 3 курса Шипова Т.В., Петрова Е.В.. принимала участие в XVII Межрегиональной конференции-фестиваля научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги» (руководитель доценты Иванова И.П., Чернова О.В.).

Преподаватели кафедры руководят проблемными группами.
Кафедра педагогики и методики начального образования:
Публикации студентов:

Александрова К.В., Ковалев В.П. Профилактика эмоционального выгорания педагогов // Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития : сб. науч. ст. : в 2 ч. Ч. 1.  – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 3–7;

 Журавлева Н.П. Педагогические условия формирования классного коллектива подростков // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. –                С. 124–128 (научный руководитель профессор Ковалев В.П.);

Ильина Е.А. Предупреждение суицида среди подростков // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 131–135 (научный руководитель профессор Ковалев В.П.);
Соловьева О.Г. Формирование нравственной культуры младших школьников // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 155–159 (научный руководитель профессор Ковалев В.П.); 

Балинов М.Ю., Бычков В.И.  Развитие творческих способностей младших школьников // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 113–117;

Балинова С.Н., Бычков В.И. Формирование умений и навыков учебной деятельности у младших школьников // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 117–121;

Сулейманова М.В. Влияние детско-родительских отношений на развитие личности ребенка в семье // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 160–163 (научный руководитель доцент Бычков В.И.); 

Ильина Е.Г. Воспитательный потенциал уроков литературы // Материнская педагогика : сб. науч. ст.  – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 78–82 (научный руководитель доцент Бычков В.И.); 

Гаврилова Е.А., Никитина Е.В. Развитие орфографической зоркости младших школьников // Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 20–24 (научный руководитель доцент Бычков В.И.).

Дружинина Н.А.Творческий пересказ как эффективный метод анализа художественного произведения в начальной школе // Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 28–31 (научный руководитель доцент Бычков В.И.).

Кадукова З.А., Едриванова М.А. Работа над сказкой в начальной школе  в свете требований ФГОС НОО // Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 49–53 (научный руководитель доцент Бычков В.И.).

Крылова З.В. Обучение грамоте учащихся начальных классов в свете требований ФГОС НОО // Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 64–67 (научный руководитель доцент Бычков В.И.).

Павлова И.В. Упражнения, направленные на повышение орфографической зоркости младших школьников// Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 84–87 (научный руководитель доцент Бычков В.И.).

Иванова Т.С. Сотрудничество классного руководителя и семьи в становлении личности младшего школьника // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 129–131 (научный руководитель доцент Арестова В.Ю.);

Истимбетова А.Ж. Деятельность школьного психолога по нравственному воспитанию подростков // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 135–138 (научный руководитель доцент Харитонова Ф.П.);

Харькова Е.А. Стили семейного воспитания // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 168–170  (научный руководитель доцент Харитонова Ф.П.);

Картышова А.В. Реализация педагогических условий адаптации первоклассников к школе // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 138–144 (научный руководитель доцент Вишневский В.А.);

Вишневский В.А., Иванова Н.С. От материнской школы Яна Амоса Коменского до материнской педагогики Дмитрия Егоровича Егорова // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 21–24;

Вишневский В.А., Шипова Т.В. Егоров Дмитрий Егорович – выпускник Канашского педагогического училища и гордость Чувашии // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 25–34;

Вишневский В.А. Ефимов С.В. Воспоминания Павлова Д.Ф. об офицерской службе и защите отечества // Умы народа. – 2015. – № 3. – С. 58–63;

Вишневский В.А., Моисейкина А.Г.  В.А. Архипов – офицер-орденоносец, победитель и учитель // Вестник чувашской народной академии наук и искусств. – 2015. – № 1. – С. 150–157;

Архипова С.Е., Салеева Д.Р. Воспитание интереса младших школьников в изучении математики // Материнская педагогика : сб. науч. ст. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. –     С. 14–17;

Архипова С.Е.,  Алимова Д.Э. К вопросу обучения математике первоклассников  в адаптационный период // Психология и социальная педагогика : современное состояние и перспективы развития : сб. науч. ст.  / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. И. П. Иванова,  Н.Н. Корочкова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 8–11 (научный руководитель доцент Архипова С.Е.);

Архипова С.Е., Лукина М.Р. Формирование познавательных универсальных учебных действий младших школьников в процессе обучения решению задач // Психолого-педагогическое сопровождение учебно-воспитательного процесса в начальной школе : сб. науч. ст. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. В. П. Ковалев, В. И. Бычков. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. –           С. 3–6;

Архипова С.Е., Купкенова Р.Ф. К вопросу активизации мыслительной деятельности младших школьников в процессе обучения математике // Психолого-педагогическое сопровождение учебно-воспитательного процесса в начальной школе : сб. науч. ст. / Чуваш. гос. пед. ун-т; отв. ред. В. П. Ковалев, В. И. Бычков. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. –  С. 7–10;

Шакурова Н.Р.  Формирование геометрических понятий на уроках математики в начальной школе // Психолого-педагогическое сопровождение учебно-воспитательного процесса в начальной школе : сб. науч. ст. / Чуваш. гос. пед. ун-т ; отв. ред. В. П. Ковалев, В. И. Бычков. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. –  С. 107–111 (научный руководитель доцент Архипова С.Е.);

Алексеева М.В. Использование сказок как форма адаптации детей к изучению математики в первом классе // Научно-информационный вестник докторантов, аспирантов, студентов. – 2015. – № 1 (22). – С. 6–9 (научный руководитель доцент Архипова С.Е.);

Салеева Д.Р. Роль внеклассных занятий в формировании интереса младших школьников к изучению математики // Научно-информационный вестник докторантов, аспирантов, студентов. – 2015. – № 1 (22). – С. 126–130 (научный руководитель доцент Архипова С.Е.);

Гаврилова Е.А. Приобщение младших школьников к духовной культуре народа посредством музейных экспозиций // Материнская педагогика : сборник научных статей. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 34–38 (научный руководитель доцент Михеева С.Л.);

Филиппова Р.П. Воспитательный потенциал пришкольного музея (на примере МБОУ «Батыревская СОШ № 2» // Материнская педагогика : сборник научных статей. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 110 – 113 (научный руководитель доцент Михеева С.Л.).

Лукина М.Р., Кузнецова И.В. Русские и чувашские устойчивые сравнения в сопоставительном аспекте // Устойчивые сравнения в системе фразеологии : коллективная монография. – Санкт-Петербург; Greifswald : Ernst Moritz Arndt Universität. Institut für Slawistik, (находится в печати);

Лукина М.Р. Русские и чувашские устойчивые сравнения с компонентом-названием птиц // Юность Большой Волги : сб. ст. лауреатов XVII Межрегиональной конференции-фестиваля научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги». – Чебоксары, 2015. –               С. 297–301 (научный руководитель доцент Кузнецова И.В.).

Вазикова Т.Г.,, Сейфуллина Е. Интеграционная сущность предмета музыки // Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 10–14 (научный руководитель доцент Арестова В.Ю.).

Люлина Т.А. Опытно-экспериментальная работа по развитию творческих способностей младших школьников на основе бумагопластики // Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 72–75 (научный руководитель доцент Соколова С.Г.).

Тимина Е.М. Опытно-экспериментальная работа по активизации детского творчества на уроках изобразительного искусства в начальной школе на основе использования различных художественных техник // Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 105–109 (научный руководитель доцент Соколова С.Г.).

Ярхунова Э.Ф. Опытно-экспериментальная работа по духовно-нравственному воспитанию младших школьников  с использованием средств искусств // Система современного образования : традиции и инновации : сб. научно-методических ст. Выпуск 3. Вопросы педагогики и психологии в исследованиях студентов  / отв. ред. С. Л. Михеева. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2015. – С. 123–128 (научный руководитель доцент Соколова С.Г.).

Лукина М.Р. принимала участие в XVII Межрегиональной конференции-фестивале научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги» (направление: «Гуманитарные науки», секция: 45.00.00 Языкознание и литературоведение, подсекция «Русский язык»). Выступила с докладом «Русские и чувашские устойчивые сравнения в сопоставительном аспекте», получила диплом лауреата XVII Межрегиональной конференции-фестиваля научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги», приказ Минобразования Чувашии от 15.05.2015 № 1003 (руководитель доцент Кузнецова И.В.).
Шакурова Н.Р.  участвовала во Всероссийской выставке декоративно-прикладного искусства «Круговорот» и за высокий художественный уровень представленных работ получила благодарность (руководитель доцент Соколова С.Г.).

Доцент Михеева С.Л.  подготовила творческие группы студентов к участию во Всероссийском конкурсе молодежных проектов (Росмолодежь, октябрь 2015 года): проект «Многонациональный факультет» (Алимова Д., Лукина М., Сейфуллина Е.); проект «Мир «своих» и «чужих» - тематический многоязычный словарь» (Купкенова Р., Налиба Г., Шакурова Н., Картошкина И., Пенькова Т., Скворцова М., Лукина Ф., Афанасьева М., Андреева А., Кузьмина С.); 

Доцент Терентьева Л.П.  подготовила студента Алееву А.И.  к участию на XIII республиканский конкурс инновационных проектов по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» (УМНИК 2015): проект «Возможности применения среды «ЛогоМиры» при обучении младших школьников».

В рамках «Дни науки» психолого-педагогического факультета по кафедре педагогики и методики начального образования работало 5 секций: секция «Подготовка педагогических кадров и управление педагогическими системами» (выступили с докладами 11 человек), секция «Психолого-педагогические особенности и воспитания младших школьников» (выступили с докладами 13 человек), секция «Математика, информатика и методика их преподавания» (выступили с докладами 6 человек), секция «История педагогики и образования» (выступили с докладами 10 человек), секция «Русский язык и методика его преподавания начальных классов (выступили с докладами 9 человек), всего приняли участие в работе секций 99 человек, из них выступили с докладами 49 человек;  по итогам конференции следующие студенты заняли призовые места: 1 место – Александрова К.В., 5 курс; 2 место – Ахметшина А.Н., 5 курс; 3 место – Трофимова Г.В., 5 курс; Почетной грамотой педуниверситета – Алексеева М.В.; 5 курс; объявлена благодарность: Кочетовой М.С., 5 курс, Яковлевой А.Ю., 1 курс. 

Кафедрой проведена педагогическая олимпиада, участвовало 45 студентов, из них 10 студентов 4 курса группы АН заняли 1 место: Ласкин В.С. – капитан, Алеева А.И. – заместитель, Лаврентьева О.Н., Гаврилова Е.А., Тораева Н.В., Ильина Н.Л., Борисова А.А., Громова Н.Н., Тедашкина А.В., Никитина Е.В.

